Wskazowki projektowe

Straty ciSnienia

Instalacje wentylacyjne sktadajg
sie czesto z wielu elementow,
jak wentylator, kolanka, kratki,
wymienniki ciepta, filtry itd.
Wszystkie te komponenty powo-
dujg straty cisnienia, ktdre decy-
dujg o doborze odpowiedniego
wentylatora. Spadek cisnienia
Apy, (statyczna réznica cisnien)
catej instalacji jest sumg oporow
pojedynczych (p. Rys. 9).

M Strata cisnienia w odcinkach rur
lub kanatéw

Strata ciSnienia — przewody wentylacyjne
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p: gestos¢ powietrza [kg/m3]
(powietrze 20 °C, 1013 mbar = 1,2 kg/m3)
c: predkosc przeptywu [m/s]
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A: przekroj przeptywu [m?2]
V: wielkos¢ przeptywu [m3/h]





